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Gestionarea unei situații de criză a devenit una din cele mai complexe și esențiale 

provocări în actuala paradigmă a comunicării digitale în care informația online ajunge 

la diferitele categorii de public extrem de rapid. Această teză analizează strategiile de 

comunicare din sistemul de învățământ primar în timpul unei situații de criză, cu un 

studiu de caz pe sistemul școlar din Israel, cu scopul principal de a identifica strategii 

de comunicare eficiente și de a formula recomandări de strategii pentru o comunicare 

optimă a școlii în timpul unei crize. 

În general, mediul educațional se confruntă cu o varietate de situații de criză care 

apar în comunitate sau chiar la școală. Situații de criză personale ale elevilor, ale 

membrilor personalului, ale familiilor etc., precum și situații de criză la nivel național, 

care afectează școala, cum ar fi crizele de securitate care, în cazul Israelului, se pot 

întinde pe o perioadă mai lungă de timp, și care, uneori, se pot transforma într-o 

situație de criză la nivel național. Alături de provocările cu care se confruntă școlile în 

situații obișnuite, pandemia provocată de coronavirus a creat o realitate nouă, 

necunoscută. O realitate a unei crize continue cu care se confruntă toate școlile din 

lume, în principal în domeniul învățământului la distanță, al managementului 
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personalului, al elevilor și părinților, al canalelor de comunicare digitală și al 

funcționării sistemului de învățare și predare în diferitele canale online. 

Acest studiu își propune să ofere recomandări pentru punerea în aplicare a 

strategiilor care vor ajuta școlile să își gestioneze eficient comunicarea în situații de 

criză, oferind astfel administrației școlare și membrilor personalului instrumente care 

vor permite utilizarea optimă a canalelor de comunicare cu diferitele părți interesate.  

Scopurile cercetării sunt:  

1. Să analizeze mijloacele de comunicare pe care școlile le utilizează într-o 

situație de rutină și în timpul unei situații de criză. 

2. Să analizeze tipurile de mesaje/conținut transmise de școli prin diversele 

canale de comunicare într-o situație de rutină și în timpul unei situații de criză. 

3. Să analizeze calitatea comunicării între școli și între părțile într-o situație de 

rutină și în timpul unei situații de criză. 

4. Să culeagă informații privind atitudinile, ideile și aspirațiile referitoare la 

realizarea comunicării optime a școlilor în perioade de criză în rândul diverselor părți 

interesate. Întrebările de cercetare se bazează pe obiectivele cercetării. 

Obiectivele cercetării: 

 Analizarea mijloacelor de comunicare pe care le utilizează școlile, în situații 

de rutină și de criză 

 Analizarea tipurilor de mesaje/conținuturi transmise de școli prin diferite 

mijloace de comunicare, în situații de rutină și de criză 

 Analizarea calității comunicării între școli și părțile interesate, în situații de 

rutină și de criză 

 Culegerea de informații privind atitudinile, ideile și aspirațiile referitoare la 

realizarea comunicării optime a școlii în rândul diverselor părți interesate, în 

situații obișnuite și în criză 

Literatura de specilitate: Comunicarea în sistemul de învățământ primar în era 

digitală 

Coombs & Holladay, (2010) susțin că nu există încă o singură definiție 

acceptată a termenului de criză, dar că există mai multe definiții. Definiția oferită de 
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Coombs pentru o situație de criză este: „risc semnificativ cu potențial de consecințe 

negative și dăunătoare dacă nu este tratat corespunzător” (Coombs, 2007), conform 

acestuia criza incluzând trei tipuri de risc inter-relaționate: amenințarea la adresa 

liniștii publice, pierderi financiare și daune la adresa reputației. Pe lângă daunele 

aduse reputației, respectiv imaginii și credibilității, unele crize pot provoca dezastre și 

pierderi de vieți omenești (Coombs, 2007). 

Social media poate influența reacția societății la criză prin optimizarea 

distribuției de informații (Soden & Palen, 2018) și prin monitorizarea și analiza 

datelor (Stieglitz et al, 2018), toate acestea permițând planificarea activității și a 

răspunsului și făcând ca social media să aibă o reacție mai eficientă în situații de criză 

(Bruns & Burgess, 2014; Ehnis & Bunker, 2012).  

Raportul UNICEF (2021) oferă principii cheie pentru stabilirea unei 

comunicări eficiente și implicarea elevilor și a părinților în comunicarea școlară în 

situații de criză. Aceste principii includ: (a) stabilirea încrederii prin menținerea 

transparenței, informarea părinților cu privire la situație, programele de învățare, 

infrastructura școlară, activitățile medicale și comunitare; (b) încurajarea participării 

la mediul de învățare. Crearea unor canale de comunicare variate și alternative cu 

membrii familiei în spațiul școlar; (c) includerea și generalizarea varietății de opinii, 

atitudini și perspective cu privire la situația și la modul de abordare a școlii; (d) 

respectarea termenelor este esențială pentru o acțiune corectă, rapidă și eficientă; (e) 

coerența comunicării pe toate platformele.  

 În ultimii ani, odată cu dezvoltarea tehnologiilor digitale și a internetului, 

utilizarea de noi canale de comunicare între școli se dezvoltă și cuprinde e-

mail, rețele sociale, mesaje instantanee, sisteme și platforme instituționale de 

informare și comunicare, smartphone-uri etc.  

 Capacitatea de a conecta familia și școala, cu ajutorul noilor tehnologii 

digitale, oferă multe oportunități noi de dezvoltare a unei comunicări eficiente 

cu părinții, dincolo de formatele tradiționale.  

 Statisticiele indică stabilirea unei relații directe între reușita la învățătură și 

implicarea și susținerea părinților în activitatea copilului lor. Studiile arătă că 

utilizarea comunicării bazate pe tehnologie îi poate ajuta pe părinți să rămână 
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informați și să se implice în viața copiilor lor, ceea ce duce la îmbunătățirea 

performanțelor elevilor. 

 Website-urile școlilor sunt folosite pentru a transmite o mare varietate de 

informații școlare, cee ace face ca școala să fie accesibilă elevilor, părinților și 

comunității și consolidează relația dintre profesori și elevi și viceversa. 

 Puterea social media se bazează pe capacitatea de a implica toate părțile 

interesate într-o comunicare bidirecțională. Platforme precum Instagram, 

Twitter, Google+ și YouTube ne permit să împărtășim informații despre 

activitățile școlare mai frecvent și cu mai multă acuratețe și să oferim 

actualizări în timp real. Utilizarea social media poate duce la îmbunătățirea 

imaginii publice a școlii, a legăturilor cu comunitatea și a procesului de 

învățare. 

Modele de comunicare școlară în timpul unei situații de criză și dezvoltarea 

rezilienței  

 Studiile demonstrează că stresul care rezultă dintr-o situație de criză duce la 

multe dificultăți în climatul școlar. De asemenea, crizele dăunează proceselor 

de comunicare ale școlilor, atât la nivel individual cu elevii, cât și la nivelul 

unității de clasă și la nivelul școlii cu comunitatea mai largă și cu factorii 

externi. 

 Aplicarea unui model educațional bazat pe piramida nevoilor lui Maslow. 

Potrivit acestuia, un proces gradual pe termen lung de stabilire a nevoilor 

elevilor, profesorilor și părinților duce la un climat școlar pozitiv. Stabilirea 

nevoilor variază de la nivelul fizic, trecând prin securitate până la nevoile 

emoționale, cum ar fi crearea respectului de sine. Pentru aceasta, este necesară 

o mobilizare a implicării comunității. Modelele bazate pe această abordare 

creează intervenții care se concentrează pe consolidarea legăturilor sociale.  

 Organizațiile și autoritățile ar trebui să asigure acest lucru lucrând cu 

comunitatea. În situații de crizță, acest lucru contribuie la construirea 

rezilienței comunității. 

 Într-o perioadă premergătoare crizei, managementul crizelor necesită strategii 

de atenuare și prevenire și strategii de pregătire. 
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Designul cercetării   

Acest studiu utilizează două metode de cercetare: cercetarea calitativă și cercetarea 

cantitativă. În cadrul cercetării calitative, au fost realizate interviuri aprofundate 

semistructurate cu trei populații de cercetare care reflectă mediul părților interesate 

(stakeholders), inclusiv 12 persoane în funcții de conducere în cadrrul Ministerul 

Educației și al autorităților locale (cu accent pe departamentele de educație); 12 

jurnalişti în domeniul educaţiei din diverse organizații media şi 15 directori de şcoli. 

Întrebarea de cercetare principală 

Care sunt cele mai eficiente strategii pentru o comunicare optimă în școli în timpul 

unei situații de criză? 

Întrebările de cercetare:  

 Cum comunică școala cu elevii, părinții, cu personalul din instituția de 

învățământ, cu autoritățile locale, cu Ministerul Educației și cu mass-media? 

 Care sunt conținuturile transmise pe fiecare canal de comunicare într-o situație 

de rutină și în timpul unei situații de criză?  

 Cât de mulțumite sunt părțile interesate din comunicarea școlară într-o situație 

de rutină și în timpul situațiilor de criză? 

 Care este comunicarea școlară optimă într-o situație de rutină și în timpul unei 

situații de criză?  

Colectarea datelor se bazează pe principalii “stakeholders” ai școlii:  

a. Comunitatea școlii – părinți și elevi 

b. Personalul educațional – profesori și directori de școli 

c. Autoritatea locală – directori departamente de educație, primar 

d. Ministerul Educației – factori de decizie, purtător de cuvânt al Ministerului 

Educației 

e. Media – comunicare –jurnaliști 

Ipotezele cercetării: 

 Școlile vor folosi mai multe canale digitale pentru a comunica în timpul unei 

situații de criză decât într-o situație obișnuită. 
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 În timpul unei situații de criză școlile vor transmite și vor primi mai multe 

mesaje legate de actualizările informațiilor, statutul elevilor și conținutul 

educațional pe canalele digitale aflate în criză decât în rutină. 

 Calitatea comunicării în situațiile de criză depinde de legătura existentă și din 

etapa de pre-criză dintre școală și comunitate.  

 Comunicarea optimă a școlii în timpul unei situații de criză va fi definită ca 

abordarea așteptărilor și nevoilor tuturor părților interesate (stakeholders). 

Metode de cercetare: 

Cercetarea folosește două metode principale de cercetare: cercetarea cantitativă și 

cercetarea calitativă, care au scopul de a oferi o înțelegere cuprinzătoare a întrebărilor 

de cercetare. 

Cercetarea cantitativă: include utilizarea de sondaje și chestionare pentru directorii de 

școli, elevi, părinți și profesori. 

Cercetarea calitativă: include interviuri cu directori de școli, primari, manageri de 

departamente de educație, purtători de cuvânt ai Ministerului Educației, educație. 

 

Instrumentele de cercetare: 

Chestionare/Sondaje: chestionare adaptate fiecărei categorii de respondenți din 

eșantion  

Interviuri personale: adaptate fiecărei categorii de respondenți din eșantion  

Formularea chestionarului: s-a bazat pe adaptarea unor modele de chestionare din 

sondaje și cercetări similare care au examinat comunicarea școlară, relațiile părinți-

școală și definițiile comunicării optime. 

Formularea chestionarului elevilor – formulat pe baza chestionarului privind 

climatul școlar distribuit de Ministerul Educației din Israel. 

Pentru a confirma ipotezele cercetării, am utilizat metode combinate: 

Caracterizarea mijloacelor de comunicare: metoda combinată – chestionare cantitative 

și calitative 1,2,3,4,5,6,7,8,9. 
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Caracterizarea mesajelor: metoda combinată – chestionare cantitative și calitative 

1,2,3,4,5,6. 

Calitatea comunicării: metoda combinată – chestionare cantitative și calitative 

1,2,3,4,5,6. 

Comunicare optimă: cercetare calitativă – chestionare 6,7,8,9,10,11,12 

Metoda de colectare a datelor: 

Chestionare pentru părinți și directori de școli – chestionarele au fost distribuite în 

format Google Forms prin mijloace digitale. 

Interviurile personale au fost realizate în întâlniri personale, apeluri telefonice sau 

apeluri video WhatsApp către directori de școli, directori de departamente de 

educație, primari, miniștri ai educației, purtători de cuvânt ai Ministerului Educației și 

jurnaliști. 

Etapele cercetării: 

Etapa 1: cercetare-pilot pentru părinți – distribuirea unui chestionar pilot către părinți 

cu privire la comunicarea cu școala. Scopul cercetării este de a obține informații 

preliminare de la părinți și de a îmbunătăți chestionarele de cercetare. 

Etapa 2: distribuirea și colectarea chestionarelor - distribuirea și colectarea 

chestionarelor către părinți, profesori, directori de școală. 

Etapa 3: interviuri personale - interviuri personale ale directorilor de școli, directorilor 

de departamente de învățământ ale autorităților locale, primarilor, inspectorului 

raional (Ministerul Educației), reporterilor și jurnaliștilor din canalele de știri. 

Etapa 4: analiza datelor statistice și calitative – analiza statistică a chestionarelor și 

analiza calitativă a interviurilor personale ale părților interesate. 

Etapa 5: formularea constatărilor – formularea și analizarea constatărilor. 

 

Instrumentele utilizate pentru analiza statistică:  

Statistici descriptive, diagramă circulară, histogramă, grafice cu bare, Analiza 

varianței (ANOVA) etc. 
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Rezultate preconizate: 

a. Înțelegerea canalelor de comunicare folosite de școli în situații de criză. 

b. Definirea așteptărilor și nevoilor de comunicare ale părinților, elevilor și 

personalului școlii. 

c. Caracterizarea dificultăților și provocărilor pe care părinții, elevii, personalul școlii 

și directorii le au în timpul unei situații de criză. 

d. Principii de creare a comunicării optime a școlii în situații de criză. 

 

Principalele provocări în mediul educațional  

◦ Provocări legate de comunicare – Caracteristicile rețelelor sociale. Cadrelor 

didactice le lipsește înțelegerea deplină și abilitățile necesare pentru a folosi 

comunicarea digitală. 

◦ Implicarea scăzută a părinților. 

◦ Stabilirea unei comunicări strânse între diferitele categorii de populații din școală. 

◦ Implicarea și cooperarea dintre profesori și părinți. 

◦ Provocări legate de sistem: Lipsa comunicării directe cu directorii. 

Principalele provocări ale autorităților locale: 

● Lipsa comunicării directe și periodică cu Ministerul Educației determină o lipsă de 

informații care dăunează capacității de a face față crizei la nivel local. În plus, aceste 

deficiențe provoacă zvonuri și dificultăți în planificare. 

● Gestionarea acoperirii mediatice  

● Dificultate în pregătirea infrastructurii tehnologice pentru comunicarea între școli. 

● Lipsa de experiență și lipsa de pregătire pentru gestionarea crizelor. 

Provocările mass-media în timpul situațiilor de criză: 

● Mediul concurențial în sfera publică de comunicare mediatică – jurnalistul lucrează 

într-un cadru comercial, iar presiunea de a publica rapid articole originale care să 

atragă rating, înaintea altor platforme media, poate duce la unele erori în acoperirea 

mediatică 
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● Activitatea jurnalistică în condiții noi și diferite – pandemia a impus jurnalistului să 

aloce mai mult timp documentării și să consulte un volum mult mai mare de 

informații, respectiv să consulte mult mai multe surse decât în mod obișnuit  

 

Odată cu aceste provocări, criza a oferit noi oportunități de comunicare în spațiul 

educațional, atât tehnologic, cât și pedagogic: 

●Tehnologii educaționale avansate și eficiente adaptate nevoilor școlare. Se pare că 

intervievații percep că aceste oportunități sunt benefice atât pentru elevi, cât și pentru 

profesori, deoarece o mai bună înțelegere a predării online îi poate dezvolta. 

● Tehnologii care permit îmbunătățirea, eficientizarea și aprofundarea calității 

comunicării. Deci, pe de o parte, comunicarea directă școală-comunitate poate fi 

stabilită și îmbunătățită, iar pe de altă parte, implicarea părinților crește. 

Principalele provocări ale administrației școlare în timpul situațiilor de criză: 

● La nivel tehnologic – directorii s-au ocupat de provocările tehnologice ale 

învăţământului la distanţă. Cerința de e-learning a dezvăluit lipsa unor abilități 

a profesorilor care au afectat calitatea studiului și au creat decalaje între școli. 

● La nivel bugetar – planificare și comunicare operațională necesită bugete 

desemnate în criză. Fără bursuci, directorii nu vor putea să rezolve unele dintre 

problemele cu care se confruntă și să-și îmbunătățească comunicarea cu 

comunitatea. 

● La nivel interpersonal – percepția general a directorilor este că lipsa 

întâlnirilor interpersonale de tip față în față dăunează creativității, cooperării și 

realizării comunicării optime. 

Provocările din perspectiva părinților: 

•Probleme privind accesul la internet – mijloace și defecțiuni în rețea. 

•Confruntarea cu frustrările și anxietățile copiilor. Dificultăţi de concentrare a 

elevilor.Dificultatea părinților de a „împărți” sarcinile. 

•Lipsa de experiență a profesorilor în învățământul la distanță. 

• Probleme privind învățământul la distanță. 
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Oportunități de comunicare în sfera educațională în perioada COVID-19 

•Dezvoltarea de tehnologii educaționale avansate, eficiente și personalizate. 

•Dezvoltarea de tehnologii care îmbunătățesc, optimizează și aprofundează calitatea 

comunicării între diferiții actori. 

•Dezvoltarea creativității și a capacității de a gestiona situațiile de criză. 

• Consolidarea relațiilor interpersonale elev-părinți-cadre didactice. 

Confirmarea ipotezelor cercetării: 

 Școlile utilizează mai multe canale digitale pentru a comunica în situațiile de 

criză decât într-o situație obișnuită. 

Ipoteza a fost verificată: Canale de comunicare - întâlniri online (zoom), e-

mailuri, WhatsApp și telefon. 

 În timpul unei situații de criză școlile vor transmite și vor primi mai multe 

mesaje legate de actualizările informațiilor, statutul elevilor și conținutul 

educațional pe canalele digitale aflate în criză decât în rutină. 

Ipoteza a fost verificată: Conținuturile - mesaje relaxante pentru consolidarea 

rezilienței, pregătirile administrative, rezolvarea problemelor operaționale ale 

învățământului la distanță, adaptarea metodelor de predare și a curriculei. 

 Calitatea comunicării în situațiile de criză depinde de legătura existentă și din 

etapa de pre-criză dintre școală și comunitate.  

Ipoteza a fost verificată: Cu cât comunicarea anterioară a fost mai eficientă, cu 

atât criza a fost percepută ca un eveniment care putea fi gestionat într-un mod 

mai eficient. 

 Comunicarea optimă a școlii în timpul unei situații de criză va fi definită ca 

abordarea așteptărilor și nevoilor tuturor părților interesate (stakeholders). 

Ipoteza a fost verificată: Școlile care au raportat că au gestionat mai bine 

situațiile de criză au fost cele în care directorul a primit sprijin din partea 

Ministerului Educației, a autorităților locale; profesorii au primit instrumentele 

necesare, elevii au primit sprijin, părinții au primit informațiile necesare, iar 

mass-media a comunicat mesajele în mod transparent și clar. 
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Puncte cheie ale cercetării: 

• Scopul cercetării este de a examina modul în care școlile primare (din Israel) 

comunică în situații de criză cu toate părțile interesate (stakeholders). 

• Obiectivul cercetării este definirea unei strategii de comunicare optimă în școlile 

primare aflate în situații de criză. 

• Criza COVID-19 a fost selectată ca studiu de caz în cercetare. 

• Constatările actuale ale cercetării indică faptul că în timpul crizelor precum 

pandemia de COVID-19, comunicarea școlară este cheia dezvoltării și menținerii unei 

relații eficiente și de încredere între elevi, părinți și profesori. 

• Comunicarea optimă a școlii este aceea care răspunde nevoilor și așteptărilor tuturor 

părților interesate și permite comunității școlare să facă față crizei și consecințelor 

acesteia. 

 

Strategii cheie de comunicare în situații de criză pentru școli:  

Într-o situație obișnuită (înainte de criză): 

1- Directorul trebuie să înțeleagă rolul său central în gestionarea comunicării școlare 

și în conturarea comportamentului școlii cu toate părțile interesate. 

2- Construirea, dezvoltarea și cultivarea unui climat școlar bun, bazat pe deschidere, 

încredere și cooperare cu toate părțile interesate, în situațiile obișnuite (mod de rutină)  

3- Dezvoltarea si pregătirea personalului didactic pentru a putea face față 

provocărilor. 

În timpul situației de criză: 

4- La începutul crizei, identificarea nevoilor și dificultăților școlii, profesorilor, 

elevilor și părinților, pentru funcționarea optimă în criză. 

5- Construirea, împreună cu echipa de conducere a școlii, a unui program clar de 

intervenție în funcție de diferitele nevoi identificate.  

6- Monitorizarea și controlarea continua a programului de intervenție și perfecționarea 

acestuia în conformitate cu nevoile în schimbare ale tuturor părților relevante. 
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7- Construirea unei „rutine de urgență” - întâlniri și activități regulate (în Zoom, dacă 

față în față este imposibil) cu personalul școlii, cu părinții și cu elevii, pentru schimbul 

de informații și, de asemenea, pentru o abordare comună - pentru a crea un sentiment 

de coeziune și consolidare, pentru a dezvolta sentimentul de reziliență.  

8- Menținerea unui dialog continuu al echipei de management cu toți actorii implicați 

9- Păstrați un limbaj uniform și transmiteți mesaje uniforme ale tuturor entităților 

școlare. 

10- Flexibilitate ți creativiatate în raport cu nevoiele diferite de comunicare ale 

actorilor implicați în respective situație de criză 

 

Recomandări pentru cercetări viitoare 

Pentru a dezvolta modelul de comunicare al școlilor în timpul unei crize, cercetările 

viitoare pot explora aspect precum următoarele: 

1- Testarea efectului diferitelor canale media asupra nivelului de implicare a 

părinților în activitățile școlare. 

2- Să verifice dacă a existat o schimbare în percepția cadrelor didactice și a 

părinților cu privire la rolul și responsabilitatea lor în procesul educațional, în 

urma unor situații de criză.  

3- Efectuarea unei analize comparative între utilizarea mijloacelor tradiționale 

de comunicare și utilizarea noilor mijloace în timpul unot situații de criză. 

Preferă vreuna dintre părțile interesate vreo anumită măsură și, dacă da, 

aceasta depinde de subiect sau de context? 

4- Care sunt avantajele și dezavantajele utilizării noilor canale de comunicare? 

5- În ce măsură utilizarea noilor canale de comunicare modelează un nou 

model de comunicare școlară sau păstrează modelul existent. 

6 - Care vor fi caracteristicile relațiilor de comunicare dintre cadru didactic și 

părinte în era digitală? 

7 - Cercetarea s-a referit la sistemul de învățământ primar, se recomandă și 

cercetarea unor niveluri de studii suplimentare: grădinițe, mediul gimnazial. 
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Limitele cercetării: 

1- Populația de elevi, profesori și părinți care au participat la studiu provenea dintr-o 

singură școală cu caracteristici socio-economice ridicate și accesibilitate ridicată la 

resursele tehnologice. Cercetarea poate fi extinsă și la nivelul altor școli, cu o 

populație diferită la în cee ace privește nivelul socio-economice, accesul la resurse 

tehnologice, pentru a examina și impactul diversității asupra rezultatelor cercetării. 

2- Climatul școlar din școala care a fost analizată este unul pozitiv și cadrele didactice 

lucrează în deplină cooperare, iar acest fapt poate afecta rezultatele cercetării. 

Cercetarea poate fi extinsă și la nivelul altor școli pentru a verifica dacă rezultatele 

cercetării se schimbă. 

3- O altă limitare se referă la modul în care sunt colectate informațiile. Întrucât unele 

dintre instrumentele de cercetare sunt chestionare de tip închis, libertatea 

respondenților este limitată și aceștia trebuie să răspundă în funcție de răspunsurile 

care le sunt prezentate (scalarea răspunsurilor). În cazul unor întrebări deschise, s-ar 

putea primi informații diferite. 

4- Cercetarea a fost efectuată în timpul pandemiei. Cercetarea poate fi extinsă 

pentru a studia și impactul acestei crize pe termen lung.  
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